
 
 
Αγαπητοί Συνδηµότες Και Συνδηµότισσες, 

Γιατί Μαζί Μας 
ζούµε κατά κοινή οµολογία στην πιο καλή µεριά της Θεσσαλονίκης, στην Καλαµαριά µας. Έναν τόπο µε 
λαµπρή ιστορία και εξαιρετική γεωγραφική θέση, έναν τόπο µε περήφανους κατοίκους, µια πόλη που ξεκίνησε ως 
προσφυγούπολη για να εξελιχθεί µέσα από τη σκληρή δουλειά και το µεράκι των παππούδων µας σε µια περιοχή 
όπου όλοι επιθυµούσαν να εγκατασταθούν και να ζήσουν, συνδυάζοντας το προνοµιακό φυσικό περιβάλλον µε τις 
σύγχρονες αστικές υποδοµές και δηµιουργώντας ένα ιδανικό µίγµα ποιότητας ζωής. 

 
Είναι όµως κοινή πλέον η διαπίστωση ότι η Καλαµαριά δεν βρίσκεται πια εκεί που της αξίζει, δεν έχει πλέον τα 
χαρακτηριστικά που κάποτε της έδιναν τον τίτλο “Δήµος-πρότυπο”. Και σχεδόν όλοι αναγνωρίζουν ότι για το τέλµα αυτό, 
την απαξίωσή της και την υποβάθµιση της ποιότητας ζωής, την κύρια ευθύνη έχουν Διοικήσεις των τελευταίων 
δεκαετιών, χωρίς όραµα, χωρίς σχέδιο, χωρίς πάθος για την Καλαµαριά. 

 
Πιστεύουµε ότι η Καλαµαριά αξίζει πολύ περισσότερα. Αξίζει µια νέα Διοίκηση µε όραµα, σχέδιο και πάθος για 
δουλειά. Μια νέα Διοίκηση που θα θέσει στόχους, θα σχεδιάσει και θα υλοποιήσει όλες εκείνες τις παρεµβάσεις που η 
Καλαµαριά έχει ανάγκη για να ξανανέβει στη θέση που της αρµόζει. Μια νέα Διοίκηση που δεν 
θα καθορίζεται από την κοµµατική της ταυτότητα και θα αφήσει έξω από τη λειτουργία της τις 
µικροπολιτικές τακτικές. Μια νέα Διοίκηση µε ανθρώπους που δεν θα έχουν ως στόχο τη 
προσωπική τους “τακτοποίηση”, που θα έχουν να επιδείξουν επιτυχίες στην προσωπική τους 
πορεία, που θα έχουν τις γνώσεις, την εµπειρία και το απαραίτητο µεράκι να φέρουν την 
Καλαµαριά Πρώτη Ξανά! 

 
Μια τέτοια οραµατίζοµαι αλλά και εγγυώµαι ως επικεφαλής της παράταξής µας. Και 
σας προσκαλώ να ενώσουµε τις δυνάµεις µας για να καταφέρουµε να κάνουµε την 
Καλαµαριά µας Πρώτη Ξανά! 

 
Άρης Τεµεκενίδης, 
Υποψήφιος Δήµαρχος 
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6 
Πρόγραµµα 
για κάθε γειτονία 

8 
Παραλιακό 
µέτωπο 
Μαρίνα Αρετσούς 

10 
Στρατόπεδα 
& Ελεύθεροι Χώροι 

12 
Καθαριότητα 
& Περιβάλλον 

14 
Υποδοµές 
Έργα & 
Σύχρονες Υπηρεσίες 

16 
Κοινωνική 
Πολιτική 
& Αδέσποτα 

18 
Πολιτισµός 
Παιδεία & 
Πρόγραµµα Αθλητισµού 

24 
Τουρισµός 
& Δράσεις 

 
 

Περιεχόµενα 
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6. 7. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΓΕΙΤΟΝΙΑ 
 

ΦΟΙΝΙΚΑΣ 
— Αναγέννηση κεντρικής δηµοτικής αγοράς και στήριξη τοπικών επιχειρήσεων. 
— Ενίσχυση πολιτιστικών εκδηλώσεων και παρεµβάσεων στην περιοχή. 
— Αναβάθµιση των εγκαταστάσεων και αξιοποίηση γηπέδου Φοίνικα προς όφελος των νέων της περιοχής. 
— Δηµιουργία κοινωνικού οδοντιατρείου στον Φοίνικα, δηµιουργία παραρτήµατος του κοινωνικού 
παντοπωλείου στον Φοίνικα 
— Άµεση επαναλειτουργία του ΚΑΠΗ Φοίνικα 

 

ΚΑΡΑΜΠΟΥΡΝΑΚΙ 
— Ανάπλαση οδικού άξονα Σοφούλη µε υποδοµές ποδηλατόδροµου και πρασίνου. 
— Καθαρισµός και διαµόρφωση παραλίας µε υποδοµές περιπάτου και αναψυχής. 
— Άµεση ανάκληση των οικοδοµικών αδειών στα οικόπεδα της Οδού Σοφούλη. 
— Πάρκο µε υποδοµή ανοιχτού γυµναστηρίου – Νέα παιδική χαρά µε υποδοµές για ΑµεΑ. 

 

ΑΗ-ΓΙΑΝΝΗΣ – ΕΠΕΚΤΑΣΗ 
— Επέκταση δικτύου οµβρίων υδάτων σε όλη την περιοχή. 
— Κατασκευή νέων αναγκαίων σχολικών κτιρίων. 
— Επίλυση κυκλοφοριακού προβλήµατος στο κόµβο του Νοσοκοµείου «Άγιος Παύλος» 

 

ΒΟΤΣΗ – ΚΗΦΙΣΙΑ 
— Έργα συντήρησης και αποκατάστασης οδοστρώµατος και πεζοδροµίων, ενίσχυση / εκσυγχρονισµός 
ηλεκτροφωτισµού. 
— Επίσπευση των διαδικασιών για τα έργα ανάπλασης στο πλαίσιο του προγράµµατος 
Βιοκλιµατικής Αναβάθµισης και Βιώσιµης Κινητικότητας 

— Υλοποίηση προγραµµάτων πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων του Δήµου Καλαµαριάς στην περιοχή. 
— Υποστήριξη τοπικής αγοράς µε εξορθολογισµό των Δηµοτικών τελών και αναπλάσεις τοπικών αγορών. 
 

ΒΥΖΑΝΤΙΟ ΑΓ. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ 
— Επικαιροποίηση / Ανασχεδιασµός κυκλοφοριακής µελέτης της περιοχής. 
— Δηµιουργία σηµείων πρασίνου µε δέσµευση ελεύθερων χώρων. 
— Διαµόρφωση του Πάρκου της Πλατείας Ρόδων, µοναδικού ελεύθερου-αδόµητου χώρου της περιοχής, σε ένα 

σύγχρονο Πάρκο, χώρο αναψυχής και πρασίνου. 
— Αντιµετώπιση έλλειψης χώρων στάθµευσης µε αξιοποίηση δηµοτικών οικοπέδων. 

 

ΝΕΑ ΚΡΗΝΗ 
— Απόδοση οικοπέδου Καπναποθηκών στον Δήµο, κατασκευή νέου Δηµοτικού Σχολείου, µετατροπή του 
ιστορικού Πέτρινου δηµοτικού σχολείου σε χώρο πολιτισµού και αναψυχής. 
— Καθαρισµός παραλίας σε µηνιαία βάση σύµφωνα µε το πρόγραµµα προτεραιοτήτων και        
δηµιουργία υποδοµών περιπάτου - ενοποίηση µε το υπόλοιπο παραλιακό µέτωπο. 
— Συντήρηση και αναβάθµιση αθλητικών εγκαταστάσεων τοπικών συλλόγων (ΑΕΝ Κρήνης,  

             Άγιος Γεώργιος)). 
— Εξασφάλιση και αναβάθµιση των εγκαταστάσεων προσωρινού ελλιµενισµού για τους ντόπιους αλιείς. 
— Επίσπευση των διαδικασιών για τη δηµιουργία του Αλιευτικού Καταφυγίου 

 

ΚΕΝΤΡΟ 
— Λειτουργία του υπογείου parking της οδού Μουρουζηδών. 
— Πλήρης αξιοποίση του κεντρικού parking στην Πλατεία Προσφυγικού Ελληνισµού για την αποσυµφόρηση του 

κέντρου της Καλαµαριάς. 
— Ανασχεδιασµός εµπορικού κέντρου µε λογική Open Mall. 
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— Υπογειοποίηση σηµείων συγκέντρωσης απορριµµάτων στο σύνολο του δικτύου στο εµπορικό κέντρο. 
— Διάσωση των ελαχίστων ελεύθερων χώρων που έχουν αποµείνει, προς όφελος των πολιτών. 

 

ΑΡΕΤΣΟΥ – ΚΟΥΡΙ - ΚΑΤΙΡΛΙ 
— Ανάπλαση οδού Πλαστήρα και περιβάλλοντος χώρου µε ποδηλατόδροµο και προσβάσεις ΑµεΑ. 
— Ανακατασκευή πλατείας Σκρα (συµπεριλαµβανοµένου του ανοιχτού γηπέδου). 
— Αναβάθµιση πλαζ Αρετσούς, ανάδειξη της ιστορικότητας του χώρου και σύνδεση µε το υπόλοιπο παραλιακό 

µέτωπο (Καραµπουρνάκι – Νέα Κρήνη).
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8. 9. 

ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ - ΜΑΡΙΝΑ ΑΡΕΤΣΟΎΣ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ - ΜΑΡΙΝΑ ΑΡΕΤΣΟΎΣ 
Υπήρξαµε σαφείς και έχουµε ανακοινώσει τις θέσεις µας για την Μαρίνα Αρετσούς και το 
ευρύτερο παραλιακό µέτωπο της Καλαµαριάς από την πρώτη στιγµή: 

 
— Πρώτη προτεραιότητα: καθαρισµός, αφαίρεση εµποδίων πρόσβασης, ενιαιοποίηση. 

— Ουσιαστική Παρέµβαση επί του Ειδικού Χωρικού Σχεδίου της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας για την ενοποίηση, ανάπλαση και αξιοποίηση του παραλιακού µετώπου της 
Θεσσαλονίκης, σηµαντικό µέρος του οποίου ανήκει στην Καλαµαριά. Σύνδεση της αξιοποίησης του 
παραλιακού µετώπου µε την αξιοποίηση του πρώην Στρατοπέδου Κόδρα και του Κυβερνείου. 
 

— Ενεργός συµµετοχή, υποβολή συγκεκριµένων προτάσεων και αυστηρών όρων στη 

διαδικασία παραχώρησης της Μαρίνας Αρετσούς. Εξασφάλιση ελεύθερης πρόσβασης για τους 
κατοίκους και αποτροπή τσιµεντοποίησης της παραλιακής ζώνης (για την οποία ο Νόµος 2160 
του 1993 δυστυχώς αφήνει ανοικτή πόρτα). Ανάπτυξη µε σεβασµό στους κατοίκους και το 
περιβάλλον. 

— Διασφάλιση της παρουσίας και δηµιουργία/εκσυγχρονισµός εγκαταστάσεων ελλιµενισµού 
των αλιευτικών σκαφών στη Μαρίνα Αρετσούς µέχρι την κατασκευή του Αλιευτικού 
Καταφυγίου - ένα όνειρο δεκαετιών για τους Καλαµαριώτες αλιείς που η Διοίκηση εξακολουθεί 
να κρατά σε επίπεδο εξαγγελιών. 

H πολύτιµη περιουσία της Καλαµαριάς 
Το µέλλον και η προοπτική της Μαρίνας Αρετσούς, ενός από τα πολυτιµότερα περιουσιακά 
στοιχεία εντός των ορίων του Δήµου Καλαµαριάς. 

— Σχέδιο τουριστικής ανάπτυξης του Δήµου Καλαµαριάς για την οικονοµική ανάπτυξη και 
τη δηµιουργία θέσεων εργασίας, αξιοποίηση του πολιτιστικού αποθέµατος του προσφυγικού 
Ελληνισµού που συνδέεται άρρηκτα µε το παραλιακό µας µέτωπο. 
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10. 

 

 
11. 

  ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ  - ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΧΩΡΟΙ  
Η παράταξή µας 

δίνει µεγάλο βάρος στον τοµέα της διεκδίκησης και 
αξιοποίησης των ελεύθερων χώρων 

και των στρατοπέδων, 
µε συγκεκριµένες προτάσεις και δράσεις, όπως: 

 
 
 
 

Η Καλαµαριά έχει την τύχη και την ατυχία να φιλοξενεί στα όριά της πρώην και εν ενεργεία 
στρατόπεδα: Τύχη, καθώς οι χώροι αυτοί είναι σε µεγάλο βαθµό ελέυθεροι δόµησης και αποτελούν 
ή µπορούν να αποτελέσουν σηµαντικές εκτάσεις πρασίνου, αναψυχής, πολιτισµού και αθλητισµού για 
τους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Θεσσαλονίκης, αλλά και ατυχία καθώς οι χώροι 
αυτοί ήταν και είναι σε µεγάλο βαθµό δεσµευµένοι, χωρίς να έχουν πλήρως αποδοθεί στο Δήµο και 
τους δηµότες της Καλαµαριάς. 

 
Παράλληλα, υπάρχει ένας – δυστυχώς συνεχώς συρρικνούµενος – αριθµός οικοπέδων και 
ελεύθερων χώρων, που ωστόσο κινδυνεύουν από διεκδικήσεις ιδιωτών και δικαστικές αποφάσεις που 
εκκρεµούν σε σχέση µε το ιδιοκτησιακό καθεστώς και την δυνατότητα του Δήµου να τους αξιοποιήσει 
προς όφελος των Καλαµαριωτών. 

— Πρώτη προτεραιότητα: Συν ε χή ς  καθαρισµός, βασικές διαµορφώσεις διέλευσης-
περιπάτου,πολ ι τ ι σ τ ι κ έ ς  δράσ ε ι ς ,  φύλα ξ η  κα ι  αντιµετώπιση της παραβατικότητας εντός του 
Στρατοπέδου Κόδρα. 

 
— Δεσµευόµαστε, σύµφωνα και µε το πρόγραµµα προτεραιοτήτων,  για την Εκπόνηση Ολοκληρωµένης 

Μελέτης  Αξιοποίησης του Στρατοπέδου Κόδρα ως Υπερτοπικό Πάρκο και χώρο αναψυχής 
 

— Στρατόπεδο Νταλίπη: Απόδοση στο Δήµο Καλαµαριάς, συµφωνία για συνεργασία µε τα 
Πανεπιστήµια της πόλης και  µεταφορά τµηµάτων και εγκαταστάσεών τους στις υποδοµές του 
Νταλίπη – Δηµιουργία µικρής Πανεπιστηµιούπολης στην Καλαµαριά. 

 
— Σχέδιο του Δήµου για την διατήρηση των – ελάχιστων πλέον – ελεύθερων χώρων µε συγκεκριµένο 
πλάνο χρηµατοδότησης και ιεράρχηση των προτεραιοτήτων σε σχέση µε τις απαλλοτριώσεις των αναγκαίων 
χώρων,µε βάση τις ανάγκες του Δήµου και το βαθµό επικινδυνότητας για την οριστική απώλεια χώρων βάσει 
δικαστικών αποφάσεων. 
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12. 13. 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

— Αναδιοργάνωση µε την εκπόνηση νέου οργανογράµµατος του προσωπικού που απασχολείται στην καθαριότητα 
και την αποκοµιδή των απορριµάτων, για την ορθή αξιοποίηση του υφιστάµενου προσωπικού. 

— Διεκδίκηση νέων προσλήψεων στον τοµέα της καθαριότητας και της αποκοµιδής των απορριµάτων για την κάλυψη 
των αναγκών του Δήµου. 

— Αξιοποίηση του µεγάλου χρηµατικού αποθεµατικού για τον εκσυγχρονισµό και την ενίσχυση του τεχνικού 
εξοπλισµού των υπηρεσιών καθαριότητας και αποκοµιδής απορριµµάτων. 

— Καθιέρωση µετρήσιµων στόχων για την αξιολόγηση των υπηρεσιών καθαριότητας και αποκοµιδής απορριµµάτων. 

— Μελέτη και σχεδιασµός της δυνατότητας για την εναλλακτική διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων στα 
όρια του Δήµου. 

— Διαµόρφωση αναλυτικού προγράµµατος, για τη συλλογή των ανακυκλούµενων υλικών και την µεταφορά τους 
στις µονάδες επεξεργασίας τους. 

— Καταγραφή και καθηµερινή συλλογή στοιχείων για την αποκοµιδή των ανακυκλούµενων υλικών µέσω της ίδρυσης 
τράπεζας δεδοµένων στο τµήµα Μελετών, Προγραµµατισµού και Ανάπτυξης εντός του Δήµου. 

— Παρακολούθηση των εξελίξεων στον τοµέα της ανακύκλωσης και της αξιοποίησης των στερεών αποβλήτων 
(ΑΣΑ) σε διεθνές, εθνικό και τοπικό επίπεδο. Συνεργασία µε τους Φορείς Διαχείρισης ΑΣΑ, την Περιφέρεια και τα 
Αδειοδοτηµένα Συστήµατα Εναλλακτικής Διαχείρισης µε σκοπό την υλοποίηση του Περιφερειακού Σχεδιασµού 
Διαχείρισης ΑΣΑ και στο Δήµο µας. 

— Σχεδιασµός εναλλακτικών τρόπων διαχείρισης των ΑΣΑ µε διαφορετικά ρεύµατα συλλογής. Παράλληλα να 
αναζητά τρόπους ασφαλούς συλλογής και διάθεσης τυχόν επικίνδυνων αποβλήτων όπως π.χ. δοµικά στοιχεία αµιάντου, 
απόβλητα εργαστηρίων, συνεργείων κ.λ.π. 

— Σε συνεργασία µε τα σχολεία του Δήµου, υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραµµάτων ανακύκλωσης αστικών στερεών 
αποβλήτων, τοποθέτηση στους σχολικούς χώρους κάδων ανακυκλούµενων υλικών (µπαταρίες, συσκευές) και 
γενικότερα προσπάθεια για την ανάπτυξη µέσω διαφόρων δράσεων οικολογικής συνείδησης στους µαθητές. 

— Πραγµατοποίηση καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους συστηµατικών παρουσιάσεων στους πολίτες για τη διαδικασία της 
ανακύκλωσης από την αρχή µέχρι το τέλος της αποκοµιδής (διαλογή στην πηγή, τρόπος συγκέντρωσης ανακυκλούµενων 
υλικών, τοποθέτηση στο σωστό κάδο, γνωστοποίηση τις ηµέρες της αποκοµιδής, κ.λπ.) 

— Χρησιµοποίηση επικοινωνιακών εργαλείων (διανοµή ενηµερωτικού υλικού, υπαίθριες διαφηµιστικές καµπάνιες, 
ραδιοφωνικά µηνύµατα κ.λπ.) προκειµένου να πραγµατοποιηθούν οι στόχοι επικοινωνίας και ενηµέρωσης για την 
ανακύκλωση και τις δράσεις που έχει αναλάβει το τµήµα και να συνεργάζεται µε το Τµήµα Εθελοντισµού και Νεολαίας. 

— Συνεργασία όλων των υπηρεσιών του Δήµου και διενέργεια εκποίησης όλων των άχρηστων υλικών του Δήµου 
(οχήµατα, εργοτάξια, συνεργεία, αποθήκες κ.λπ.) 

— Φροντίδα και πρωτοβουλία για τη συλλογή και µεταφορά σε προκαθορισµένο χώρο των εγκαταλειµµένων άχρηστων 
αυτοκινήτων και µοτοσικλετών και πάσης φύσεως οχηµάτων από τους 
δρόµους της πόλης, σε συνεργασία µε την Διεύθυνση της Αστυνοµίας 
και να υπάρχει µέριµνα για την ανακύκλωση αυτών όπως και για 
παλιά ελαστικά αυτοκινήτων, ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές. 

 
— Υλοποίηση ενός ολοκληρωµένου, διαφανούς και κυρίως µετρήσιµου 
προγράµµατος ανταποδοτικότητας προς τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις που θα συµβάλουν στην παραπάνω προσπάθεια. 
Πρόγραµµα βασισµένο όχι σε λευκό χαρτί, αλλά µε βάση τις 
καλύτερες πρακτικές από την σύγχρονη Ευρωπαϊκή πραγµατικότητα. 
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14. 15. 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΕΡΓΑ - ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΕΡΓΑ - ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
 

— Βασική προτεραιότητα : Ολοκληρωµένο Πρόγραµµα ανάπλασης δρόµων και πεζοδροµίων σε 
όλη την έκταση του Δήµου µε έµφαση  τις γειτονιές της Καλαµαριάς  (Κρήνη,Φοίνικα,Αρετσού, 
Παντελεήµονα, Βότση, Κηφισιά). 

— Δηµιουργία των κατάλληλων υποδοµών πρόσβασης και µετακίνησης για άτοµα µε αναπηρία στο 100% 
των δηµοτικών κτιρίων και σχολείων. 

— Kατασκευή ειδικών σηµείων πρόσβασης (ράµπες) σε όλα τα πεζοδρόµια και τους δηµόσιους χώρους 
εντός της τετραετίας. 

— Δηµιουργία νέων παιδικών χαρών σύµφωνα µε τις ανάγκες των παιδιών µας, ειδική µέριµνα  για τα 
παιδιά µε αναπηρίες και εξοπλισµός µε κατάλληλα όργανα και παιχνίδια. 

— Βασική Προτεραιότητα η Επαναλειτουργία της δηµοτικής αστυνοµίας Καλαµαριάς,µε επαρκές 
προσωπικό και µε αξιοποίηση των διαδικασιών κινητικότητας των υπαλλήλων, µε απώτερο σκοπό αφενός τον 
αποτελεσµατικότερο έλεγχο της παραβατικότητας, αφετέρου την διευκόλυνση της καθηµερινότητας των 
δηµοτών σε θέµατα όπως στάθµευση, ασφάλεια, σεβασµός προς τον συµπολίτη. Η Δηµοτική Αστυνοµία λείπει 
από την πόλη µας και η ευθύνη των τελευταίων διοικήσεων για την έλλειψη αυτή είναι µεγάλη. Και 

—  η άµεση επανέναρξη ενός επιτυχηµένου θεσµού, της δηµοτικής συγκοινωνίας, για τη διευκόλυνση της 
µετακίνησης των Καλαµαριωτών, ειδικά των περιφερειακών περιοχών µας, σε συνάρτηση µε τα δροµολόγια 
του ΟΑΣΘ και την επικείµενη λειτουργία του µετρό. 

— Ουσιαστική ενεργοποίηση και καθολική χρήση της ψηφιακής εφαρµογής αναφοράς και 
διαχείρισης προβληµάτων στα όρια του Δήµου, για κάθε τοµέα της λειτουργίας των υπηρεσιών του. 
Σύνδεση τόσο των κατά τόπους υπηρεσιών του Δήµου, όσο και της τηλεφωνικής γραµµής αναφοράς 
προβληµάτων µε την ψηφιακή αυτή εφαρµογή για την δηµιουργία µιας κεντρικής ψηφιακής 
πλατφόρµας διαχείρισης προβληµάτων, στην οποία θα ενσωµατώνονται όλες οι αναφορές, 
προκειµένου να αντιµετωπίζονται µε 
κατάλληλο χρονοπρογραµµατισµό και να ενηµερώνεται συνεχώς ο δηµότης για την εξέλιξη της αναφοράς 
του. Παράλληλα, η πλατφόρµα θα αξιοποιηθεί για τη δηµιουργία δεικτών απόδοσης της λειτουργίας των 
υπηρεσιών και την βέλτιστη διαχείριση των πόρων του Δήµου µας. 

— Καθιέρωση ηλεκτρονικών διαβουλεύσεων µε τους δηµότες, µε πρωτοβουλία του Δήµου για θέµατα 
ιδιαίτερης σηµασίας, πριν την προώθησή τους στο Δηµοτικό Συµβούλιο. Αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας 
για την διεύρυνση της συµµετοχής των δηµοτών στις διαδικασίες διαµόρφωσης και λήψης αποφάσεων ακόµα 
και µε τη µορφή δηµοψηφίσµατος. 
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16. 17. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
Βασικός πυλώνας του προγράµµατός µας αποτελεί η κοινωνική πολιτική. Στόχος µας η βελτίωση της 
καθηµερινότητας των συνδηµοτών µας, οι οποίοι αντιµετωπίζουν οξυµένα προβλήµατα ως απόρροια της 
οικονοµικής κρίσης που δοκιµάζει τη κοινωνία µας στο σύνολό της. Πρωταρχικό µέληµα η δηµιουργία 
όλων των απαραίτητων προϋποθέσεων για να αποτελέσει ο Δήµος µας στήριγµα στους νέους, εργαζόµενους 
γονείς, στους συνδηµότες µας της τρίτης ηλικίας. 
— Επέκταση και εκσυγχρονισµός των δοµών κοινωνικής αλληλεγγύης, όπως το κοινωνικό παντοπωλείο και ιατρείο, το κοινωνικό συσσίτιο, 
το πρόγραµµα “βοήθεια στο σπίτι”, το κοινωνικό φαρµακείο, η τράπεζα ιµατισµού και η δηµοτική τράπεζα αίµατος. Άµεση δηµιουργία 
του κοινωνικού οδοντιατρείου (Φοίνικας),προσφέροντας τις αντίστοιχες υπηρεσίες στους συνδηµότες µας που το έχουν ανάγκη. Τέλος, 
αξιοποίηση των κέντρων κοινότητας. 

 

— Αναβάθµιση και επέκταση των παρεχόµενων υπηρεσιών και δράσεων των ΚΑΠΗ Καλαµαριάς, ώστε να διαµορφωθεί το κατάλληλο 
περιβάλλον δραστηριότητας που αρµόζει στους συνδηµότες µας της τρίτης ηλικίας. 

— Αξιοποίηση των εθελοντικών  οµάδων και συνεργασία µε φορείς, συλλογικότητες και τα πανεπιστήµια της πόλης µας, µε στόχο τη 
βελτιστοποίηση των παρεχόµενων υπηρεσιών µέσω της ανταλλαγής σκέψεων και γνώσης, αύξησης έµψυχου δυναµικού και εισαγωγή 
καινοτοµιών. 

― Δοµή φιλοξενίας και ψυχολογικής υποστήριξης κακοποιηµένων γυναικών – Διµή φιλοξενίας για τους άπορους και άστεγους 
συνδηµότες µας. Καµία Καλαµαριώτισσα, κανείς   Καλαµαριώτης µόνος, κανείς συνάνθρωπός µας στο δρόµο.. 

 

— Συνέχεια και επέκταση του προγράµµατος ΚΑΛΥΨΗ, τείνοντας χείρα βοηθείας στους  συνανθρώπους µας και απορροφώντας τα κεφάλαια 
του προγράµµατος προς όφελος του τόπου µας, φέρνοντας χρήµατα στην αγορά της Καλαµαριάς. 

— Εκτεταµένο πρόγραµµα για τους συνανθρώπους µας που αντιµετωπίζουν προβλήµατα αναπηρίας. 
Αναλυτικά στο θέµα αυτό οι προτάσεις µας περιλαµβάνουν: 

— Ίδρυση γραφείου υποστήριξης ΑΜΕΑ µε στόχο τη καθηµερινή διευκόλυνση των προβληµάτων που αντιµετωπίζουν οι συνδηµότες 
µας µε αναπηρία. 

— Τη δηµιουργία Κοινωνικού Συνεταιρισµού µε στόχο την κατάρτιση και εργασιακή αποκατάσταση των συνδηµοτών µε Αναπηρία. 

— Τη δηµιουργία και λειτουργία διαµερισµάτων για την ηµιαυτόνοµη διαβίωση των ατόµων µε αναπηρία, µε απώτερο στόχο την 
ενδυνάµωση της ικανότητά τους για αυτόνοµη διαβίωση και την άρση του κοινωνικού αποκλεισµού. 

— Την ανανέωση, ανακατασκευή και επέκταση της Δοµής ΚΔΑΠ-µεΑ του Δήµου µας, µε στόχο τη δηµιουργική απασχόληση παιδιών 
και εφήβων µε Αναπηρία και την κοινωνικής τους ένταξη. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
— Την στήριξη των οικογενειών των ατόµων µε Αναπηρία από Ψυχολόγο και Κοινωνικό Λειτουργό για την αντιµετώπιση των ιδιαίτερων 
προβληµάτων που αντιµετωπίζουν και τον περιορισµό της αποµόνωσής τους. 

— Την υλοποίηση καινοτόµων δράσεων για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόµων µε αναπηρία, όπως η χρήση των νέων 
τεχνολογιών επικοινωνίας και πληροφορικής για την εξυπηρέτησή τους από τις υπηρεσίες του Δήµου. 

— Την υλοποίηση ειδικών δράσεων ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης των δηµοτών για την ανάπτυξη γενικότερα µιας κουλτούρας 
σεβασµού δικαιώµατα των ατόµων µε Αναπηρία και στη διαφορετικότητα εν γένει. 

— Λειτουργία θεσµού θερινού ΚΔΑΠ-µεΑ µε σκοπό την δηµιουργική απασχόληση των παιδιών κατά τους καλοκαιρινούς µήνες και τη 
ταυτόχρονη βοήθεια των γονέων τους. 

 
 

ΑΔΕΣΠΟΤΑ 
Ειδική µέριµνα πρέπει να ληφθεί για την ορθή διαχείριση του θέµατος των αδέσποτων ζώων. Ο διαδηµοτικός Σύνδεσµος 
Προστασίας και Περιβάλλοντος Αδέσποτων Ζώων Ανατολικής Θεσσαλονίκης (ΣΥΠΠΑΖΑΘ) πρέπει να εξελιχθεί σε ένα δίκτυο 
στελεχών, φιλοζωικών σωµατείων και εθελοντών, που θα συνεργαστούν για πρώτη φορά µαζί για τον κοινό τους στόχο. 

Οι κινήσεις που δροµολογούµε για την επόµενη µέρα είναι ενδεικτικά: 

— Δηµιουργία πλατφόρµας, όπου εθελοντές  θα µπορούν να δηλώσουν µε ποιο τρόπο µπορούν να βοηθήσουν το Δήµο π.χ. 
φιλοξενίες, εκπαίδευση/εξοικείωση και φροντίδα. 

— Δραστηριότητες ενηµέρωσης και εκπαίδευσης σχετικά µε την διαχείριση και περιποίηση των αδέσποτων ζώων, όπου τα µέλη 
σωµατείων και συλλόγων θα παίζουν ενεργό ρόλο και θα συνεργάζονται µε τις υπηρεσίες του Δήµου. 

— Ανταλλαγή τεχνογνωσίας για  την αντιµετώπιση του µεγάλου αριθµού άστεγων ζώων και εύρεση  σχετικών λύσεων, σε συνεργασία µε 
Δήµους και φορείς της ευρύτερης περιοχής. Ενηµέρωση Πολιτών-Μαθητών του Δήµου µας και σε συνεργασία µε 
εθελοντές από το χώρο της εκπαιδευτικής κοινότητας και της διαπαιδαγώγησης των παιδιών. 

— Πρωταρχικό µέληµα η δηµιουργία οργανωµένου καταφυγίου (Σκύλου-Γάτας). Τηλεφωνικό κέντρο εξυπηρέτησης περιστατικών, 
ύπαρξη ειδικού οχήµατος µεταφοράς ζώων,όπως και ειδικού οχήµατος περισυλλογής αδέσποτων σε 24ωρη βάση. 

— Λειτουργία µόνιµου ανοιχτού προγράµµατος στείρωσης, εµβολιασµού, εξέτασης και ηλεκτρονικής σήµανσης αδέσποτων ζώων. 

— Δηµιουργία πάρκων σκύλων σε κατάλληλους χώρους, τοποθέτηση ανακυκλώσιµων ταϊστρών-ποτίστρων και προγραµµατισµός για 
εκτεταµένη τοποθέτηση τσιπ σε κάθε δεσποζόµενο και υιοθετηµένο ζώο. 
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18. 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
H πολιτισµική ταυτότητα της Καλαµαριάς, σηµαδεύτηκε για πολλές δεκαετίες από τις παραστάσεις 
και τις εµπειρίες των προσφύγων – πρώτων κατοίκων της. 

Η Καλαµαριά έχει χρέος να συγκεράσει το παλιό µε το νέο, το παρελθόν µε το παρόν. 
Οφείλουµε να σεβαστούµε τον τόπο, το φυσικό περιβάλλον και παράλληλα να φροντίσουµε για 
την ορθή αξιοποίησή τους, µε οδηγό τη σύζευξη των διαφορετικών πολιτισµικών στοιχείων της 
πόλης, στα πλαίσια της πολιτιστικής αναβάθµισης αλλά και της ανάπτυξης του τουρισµού στον 
τόπο µας (πολιτιστικός τουρισµός). 
 
Αποτελεί βασική προτεραιότητα η ουσιαστική αξιοποίηση του έµψυχου δυναµικού της 
Καλαµαριάς στον χώρο του πολιτισµού αλλά και  των εξαιρετικών χώρων προβολής 
θεαµάτων (προεξάρχοντος του Δηµοτικού Θεάτρου Μελίνα Μερκούρη) για την 
παρουσίαση σηµαντικών έργων των παραστατικών τεχνών στον τόπο µας. 
 
Η επικείµενη σύνδεση µε το ΜΕΤΡΟ ( στάση µόλις 30 µέτρα από το Μελίνα Μερκούρη),οι 
εξαιρετικές επιχειρήσεις εστίασης και το εµπορικό κέντρο της Καλαµαριάς,µπορούν να 
συνδυαστούν ώστε να αποτελέσουν το έναυσµα να µετατραπεί η περιοχή µας σε Κέντρο 
Πολιτισµού και προορισµός αναψυχής για τους Θεσσαλονικείς. 

 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ 
- Δηµιουργούµε ‘’Στέκια Πολιτισµού’’ εντός των ορίων του Δήµου µας µε κύριο στόχο 

την ανάδειξη του πολιτισµού,της αναψυχής και της µόρφωσης, ενισχύοντας 
παράλληλα τις τοπικές αγορές 

- Αναδεικνύουµε το κεντρικό µας Θέατρο (Μελίνα Μερκούρη) σε χώρο πολιτισµού µε 

πανελλήνια δυναµική, σε συνεργασία µε το ΚΘΒΕ και το Εθνικό Θέατρο. 
- Σηµαντικό µέληµα η επιστροφή του πιάνου του Σταύρου Κουγιουµτζή στο δήµο που ανήκει και 

η µόνιµη εγκατάστασή και ελεύθερη έκθεσή του σε όλες και όλους. 
- Ανάδειξη και περαιτέρω αξιοποίηση των Δηµοτικών Θεάτρων ‘’Ναύαρχος Βότσης ‘’ και 

‘’Στραύρος Κουγιουµτζής’’. 
- Ανασύσταση του Δηµοτικού Συµβουλίου Νεολαίας και επαναδηµιουργία κέντρου νεότητας και πολιτισµού στον 

πολυχώρο του Remezzo Palace. 
- Αξιοποίηση του χώρου Εκθέσεων στον πολυχώρο του Remezzo,κοιτίδα των Εικαστικών Τεχνών στο Δήµο µας και 

ανάδειξή του ως ‘’Στέκι Εικαστικού Ενδιαφέροντος’’. 
- Καλλιτεχνικά Εργαστήρια Νεολαίας για τα παιδιά και τους νέους της Καλαµαριάς στον χώρο 

του  Remezzo Palace 
- Συµπερίληψη των παιδιών και των ατόµων µε ειδικές ανάγκες στα πολιτιστικά δρώµενα και 

στις δοµες πολιτισµού του Δήµου µας. 
 

ΔΡΑΣΕΙΣ – ΦΕΣΤΙΒΑΛ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΟΜΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
Αναβάθµιση των ετήσιων Φεστιβάλ του Δήµου µας.Οφείλουµε και θα προχωρήσουµε άµεσα 
στην αλλαγή της εικόνας απαξίωσης αναγνωρισµένων δράσεων και Φεστιβάλ της 
Καλαµαριάς. 

- Δηµιουργία Φεστιβάλ σκιτσογραφίας στα πρότυπα του παλαιότερου ‘’Crisis’’. 
-  Προχωράµε άµεσα στη σύσταση ‘’Κάρτας Πολιτισµού’’,ώστε να δηµιουργηθεί µία 

καλλιτεχνική κοινότητα στην Καλαµαριά αλλά και να δοθεί έµφαση και αµεσότητα στην 
ενηµέρωση των συµπολιτών µας 9και όχι µόνο)σχετικά µε τα πολιτιστικά δρώµενα στον τόπο 
µας - Σύνδεση της κάρτας µε την παροχή προνοµίων 

— Δηµιουργία συµφωνικής ορχήστρας και συµφωνικής ορχήστρας νεολαίας µε τη συµµετοχή των µαθητών του 
Ωδείου του Δήµου. 

— Αναβάθµιση του Δηµοτικού Ωδείου Καλαµαριάς. 

— Δηµιουργία αιθουσών εικαστικών τεχνών. 
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— Δηµιουργία Δηµοτικής Πινακοθήκης. 

— Δηµιουργία Μουσείου Προσφυγικού Πολιτισµού. 

— Στέγαση του Μουσείου Φωτογραφίας «Καλεµκερή» σε κατάλληλες εγκαταστάσεις. 

— Δηµιουργία studio για µουσικές πρόβες µε δυνατότητα ηχογράφησης, το οποίο θα αποτελεί σηµείο 
συνάντησης µουσικών σχηµάτων από όλη τη Θεσσαλονίκη, µε παράλληλη λειτουργία καλλιτεχνικού καφενείου. 

— Δηµιουργία δηµοτικού ραδιοφώνου µε ενηµερωτικό αλλά και ψυχαγωγικό χαρακτήρα. Διάθεση 
εκποµπών τα σαββατοκύριακα σε νέους της Καλαµαριάς σε εθελοντικό επίπεδο. 

— Εκπόνηση εκπαιδευτικών προγραµµάτων, προκειµένου να έρθουν σε επαφή οι µαθητές της 
Καλαµαριάς µε τις πολιτιστικές δοµές του Δήµου (Δηµοτικό Ωδείο, Σχολή Χορού, Εργαστήρια 
Εικαστικών). Υλοποίηση εκπαιδευτικών εκδροµών των σχολείων προς τις δοµές πολιτισµού του Δήµου 
και αντίστροφα. 

— Πολιτιστικές δράσεις για την Τρίτη ηλικία. 

— Εκπόνηση κανονισµού λειτουργίας του Δηµοτικού Θεάτρου Καλαµαριάς «Μελίνα Μερκούρη» και των 
δηµοτικών αιθουσών πολλαπλών χρήσεων, εναρµονισµένου µε τις αντίστοιχες ανάγκες. 

— Ανασύνταξη της οµάδας παραγωγής του πολιτιστικού τµήµατος του Δήµου. 

— Διοργάνωση ετήσιων Festival “Μουσικών και Εικαστικών Συναντήσεων “ για πρωτοεµφανιζόµενους 
Καλλιτέχνες και Μουσικά Σχήµατα. Αυτή εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο των πολιτιστικών δράσεων και 
κυρίως δίνει ένα κίνητρο σε νέους καλλιτέχνες να παρουσιάσουν τη δουλειά τους. Ταυτόχρονα αναδεικνύει 
την Καλαµαριά ως σηµείο αναφοράς στην ανάδειξη και καθιέρωση µουσικών και καλλιτεχνικών 
δραστηριοτήτων µε θεσµικό χαρακτήρα. 

— Διαµόρφωση ενός ετήσιου ηµερολογίου εκδηλώσεων του Δήµου µε βάση τις δράσεις των συλλόγων 
και αρωγή τους ανάλογα µε το εύρος και τη «δυναµική» της κάθε εκδήλωσης. 
Οι εκδηλώσεις ανάλογα µε τη θεµατική τους µπορούν να ενταχθούν σ ένα ευρύτερο πλαίσιο πολιτιστικών 
δράσεων του Δήµου, αρκεί να υπάρχει η κατάλληλη επιστηµονική οµάδα που θα µπορεί να τις αξιολογήσει. 

— Συµµετοχή των πολιτιστικών συλλόγων της Καλαµαριάς, µε προτάσεις, στη λήψη αποφάσεων του 
Δήµου για πολιτιστικές δράσεις. 
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20. 

ΠΑΙΔΕΙΑ 
Μια από τις βασικές αρµοδιότητες της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι ο 
σχεδιασµός, η υλοποίηση και η διαχείριση των απαραίτητων υποδοµών 
για την κάλυψη των αναγκών της προσχολικής, πρωτοβάθµιας και 
δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. 
Ως νέα Διοίκηση, θα είναι πρώτη προτεραιότητά µας η επανασύσταση της Αντιδηµαρχίας, πλέον 
ως “Αντιδηµαρχία Παιδείας - Πολιτισµού - Αθλητισµού”, αντιµετωπίζοντας ως µια ενιαία και 
αλληλοϋποστηριζόµενη οντότητα το σύνολο των δραστηριοτήτων του Δήµου στους τοµείς της Παιδείας, του 
Πολιτισµού και του Αθλητισµού. 

 
Παράλληλα, στις βασικές µας προτεραιότητες για τον τοµέα της Παιδείας περιλαµβάνονται: 

— Η λειτουργία αιθουσών βρεφονηπιακών σταθµών για την κάλυψη ΟΛΩΝ των αναγκών των 
δηµοτών,καθώς εξακολουθεί να παρατηρείται,ακόµα και µετά την ύπαρξη ελεύθερου χώρου στους 
παιδικούς σταθµούς µε την προ 3ετίας έναρξη της υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής, το φαινόµενο 
να µένουν εκτός πολλές οικογένειες. 

— Η επί δεκαετίες καθυστερούµενη υλοποίηση προγράµµατος κατασκευής νέων κτιριακών 
εγκαταστάσεων, προκειµένου να καλυφθούν οι µελλοντικές ανάγκες του µαθητικού πληθυσµού,ειδικά σε 
περιοχές µε έντονη πληθυσµιακή ανάπτυξη (όπως η περιοχή της επέκτασης σχεδίου ανατολικά του 
συνοικισµού Αγίου Ιωάννη). 

— Η κατασκευή ειδικού σχολείου, απαίτηση επί δεκαετίες, επίσης, η οποία µένει µόνο ως αναφορά 
στα τεχνικά προγράµµατα των διοικήσεων που πέρασαν,  για τον µαθητικό πληθυσµό µε αναπηρίες 
και ιδιαίτερες µαθησιακές απαιτήσεις, αξιοποιώντας τόσο τα ίδια κεφάλαια του Δήµου όσο και τα 
εθνικά και ευρωπαϊκά συγχρηµατοδοτούµενα προγράµµατα. 

— Άµεσα προχωράµε στην εκπόνηση µελετών και προγραµµατισµού, ώστε να υπάρξουν µόνιµες και 
κατάλληλες  κτιριακές εγκαταστάσεις  για τη στέγαση των νηπιαγωγείων της Καλαµαριάς. 

— Η οργανωµένη συµµετοχή των µαθητών της Καλαµαριάς σε ευρωπαϊκά προγράµµατα ανταλλαγών και 
επισκέψεων (όπως τα προγράµµατα Erasmus και Erasmus Plus). 

— Η υλοποίηση εκτεταµένου προγράµµατος επισκευών - συντηρήσεων του σχολικού κτιριακού δυναµικού, 
το οποίο εµφανίζει σε πολλές περιπτώσεις σηµαντικά προβλήµατα. 

— Η διεκδίκηση δηµιουργίας θέσεων εργασίας για τη φύλαξη των σχολείων του Δήµου µας, µε απώτερο 
σκοπό την ασφαλή παραµονή των µαθητών σε αυτά κατά τις ώρες των µαθηµάτων αλλά και τη 
δυνατότητα χρήσης των εγκαταστάσεων για επιπλέον εκπαιδευτικές, πολιτιστικές και αθλητικές 
δραστηριότητες κατά τη διάρκεια των απογευµατινών ωρών. 

— Ο προγραµµατισµός σεµιναρίων και ηµερίδων σε συνεργασία µε αναγνωρισµένες εθελοντικές οµάδες και 
τα πανεπιστήµια της πόλης µας, µε τη συµµετοχή καταξιωµένων επιστηµόνων, µε στόχο την ουσιαστική 
ενηµέρωση των µαθητών σε σύγχρονα κοινωνικά φαινόµενα (bulling, εξάρτηση από internet/social 
media, παροχή πρώτων βοηθειών, σεξουαλική διαπαιδαγώγηση κ.α) 

— H δωρεάν παροχή δεκατιανού στους µαθητές των οικογενειών που ανήκουν σε κοινωνικά ευπαθείς 
οµάδες, πάντοτε µε αξιοπρέπεια και σεβασµό στα προσωπικά δεδοµένα. Στόχος η επέκταση του θεσµού 
για όλους τους µαθητές των σχολείων της Καλαµαριάς. 

— Η λειτουργία κοινωνικού φροντιστηρίου και µε τη συνεργασία και συµµετοχή των ιδιωτών φροντιστών 
(ξένων γλωσσών και µέσης εκπαίδευσης) της Καλαµαριάς, ώστε όλα τα παιδιά στην Καλαµαριά να έχουν 
τις ίδιες ευκαιρίες για το µέλλον τους. 

— Αναδιοργάνωση του φεστιβάλ παιδείας,θεσµού µε αίγλη κατά το παρελθόν, µε σύγχρονο τρόπο και µέσα. 

— Η βελτίωση και επέκταση των θερινών δηµοτικών ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-µεΑ. 

— Σύσταση του θεσµού ‘’Ανοιχτές Αυλές’’,µε τον οποίο θα κατασταθούν ως κέντρο της γειτονιάς οι αύλειοι 
χώροι των σχολείων, όπου,µε την κατάλληλη φύλαξη, θα δραστηριοποιούνται τα παιδιά µας στον 
ελεύθερο χρόνο τους. 
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21. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
 

 

Η Καλαµαριά είναι µια περιοχή µε µεγάλη παράδοση και επιτυχίες των αθλητών και των οµάδων της, τόσο 
στις εγχώριες, όσο και στις διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις. Ποιος µπορεί να ξεχάσει τις ένδοξες ηµέρες 
του ποδοσφαιρικού Απόλλωνα Καλαµαριάς στα τέλη της δεκαετίας του ‘50 µε τους Αβραµίδη, Μαλιόγλου, 
Μεντεκίδη, Μηταριώτη, Νιφαδόπουλο, Σφαιρόπουλο και άλλους και τις µετέπειτα λαµπρές παρουσίες στην Α’ 
Εθνική κατηγορία µε ηγέτη τον αείµνηστο Χάρρυ Κλυνν. 

 
Ποιος µπορεί να ξεχάσει, σε ατοµικό επίπεδο, την λαµπρή παρουσία του Ολυµπιονίκη µας στην ενόργανη γυµναστική 
Δηµοσθένη Ταµπάκου, που µαθήτευσε παράλληλα µε την προετοιµασία του στο 3ο Γυµνάσιο και Λύκειο Καλαµαριάς, 
αλλά και πολλών άλλων αθλητών και αθλητριών; 

23. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
Θεωρούµε το ρόλο του Δήµου κοµβικό σε σχέση µε την ανάπτυξη του µαζικού αθλητισµού και την υποστήριξη των 
αθλητικών συλλόγων της Καλαµαριάς. Όχι µέσα από υποσχέσεις και µικρο-εξυπηρετήσεις µερικών ηµετέρων παραγόντων, 
αλλά µέσα από ένα ρεαλιστικό πρόγραµµα αθλητικών επενδύσεων, µε διεκδίκηση εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων 
και συνέργιες µε επενδυτικά σχήµατα, όπως: 

— Κατασκευή νέου κλειστού γυµναστηρίου, το οποίο θα πληροί όλες τις προδιαγραφές ώστε να µπορεί να φιλοξενήσει 
µεγάλες ευρωπαϊκές διοργανώσεις, πολιτιστικές εκδηλώσεις, συνέδρια και συναυλίες, µε πρότυπο άλλες ευρωπαϊκές 
πόλεις που έκαναν κάτι αντίστοιχο (π.χ. Μπιλµπάο, Βιτόρια, Αλµερία). 
— Αξιοποίηση του πρώην στρατοπέδου Κόδρα για δηµιουργία προπονητηρίων για ατοµικά αθλήµατα. Χώροι για 
αθλοπαιδιές, για όλους τους συλλόγους και χώρος που θα χρησιµοποιείται ως προπονητήριο του Απόλλωνα Καλαµαριάς. 
Διαµόρφωση ανοικτών χώρων  για ποδήλατο, mountain bike, skateboard, extreme αθλήµατα κλπ. 
— Υποστήριξη δοµών και έµφαση ανάπτυξης στα θαλάσσια αθλήµατα. Δηµιουργία χώρου για το σπίτι των 
«θαλάσσιων σπορ». 

— Αξιοποίηση του γηπέδου και του κλειστού γυµναστηρίου του Φοίνικα, µε ανακατασκευή και αναβάθµισή τους. 
— Μελέτη για στέγαση του ανοικτού Δηµοτικού κολυµβητηρίου και άµεση επίλυση καθηµερινών προβληµάτων. 
Διαµόρφωση παιδικών αποδυτηρίων,ειδική µέρµνα για προγράµµατα απευθυνόµενα στους συµπολίτες µας της τρίτης ηλικίας 
αλλά και µε προβλήµατα αναπηρίας και δηµιουργία στεγάστρου για τις κερκίδες των θεατών. 

— Βελτίωση υφιστάµενων ανοιχτών και κλειστών αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων των σχολικών µονάδων, µε 
χρηµατοδότηση µέσω ευρωπαϊκών προγραµµάτων και µε στόχο να θωρακιστούν ενεργειακά. 
— Διεκδίκηση και προσπάθεια αποπεράτωσης του κλειστού γυµναστηρίου «Μίκρα 4» για το οποίο υπάρχει ένα 
νεφελώδες καθεστώς τα τελευταία χρόνια και παραµένει αναξιοποίητο. 
Παράλληλα, είναι αναγκαία η διοργάνωση σεµιναρίων και ηµερίδων αθλητικού περιεχοµένου, που θα αποτελέσουν 
πόλο έλξης για τη νεολαία, τους προπονητές και τους αθλητές και θα συµβάλουν και στην οικονοµική ανάπτυξη, σε 
συνεργασία µε όµορους δήµους. 

Και βέβαια, δεν πρέπει να ξεχνάµε την ανάγκη των συνδηµοτών µας µε αναπηρίες για ειδικά προγράµµατα 
γυµναστικής αλλά και για τη δηµιουργία ειδικών χώρων εκγύµνασης στη περιοχή του Δήµου µας. 



 

 
24. 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
1. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ - ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
— Στελέχωση µε το κατάλληλο και απαιτούµενο σε γνώσεις και εµπειρία αριθµό στελεχών 
— Ανάδειξη της νέας τουριστικής ταυτότητας της Καλαµαριάς,πάντα σε σύνδεση µε την πόλη της Θεσσαλονίκης αλλά 
και µε ταυτόχρονη ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του τόπου µας. 
— Υλοποίηση της εκπονηθείσας,ξεχασµένης µελέτης ανάπτυξης τουριστικού προορισµού και ανάδειξη στοιχείων 
και διαδροµών τουριστικού ενδιαφέροντος για την Καλαµαριά 
— Επαναπροσδιορισµός του ρόλου και αποτελεσµατική  αξιοποίηση της Επιτροπής Εξωστρέφειας και Τουρισµού στην 
παρουσίαση  του Δήµου Καλαµαριάς και των τοπικών επιχειρήσεων σε εκθέσεις και εκδηλώσεις τουριστικής προβολής 
και προσέλκυσης επισκεπτών 
— Δηµιουργία και στελέχωση Τουριστικών περιπτέρων σε κοµβικά σηµεία της Καλαµαριάς. Πχ πεζόδροµο, Παραλία, 
Κόδρα κλπ. Αυτά θα διαθέτουν έντυπο υλικό µε χάρτες, προτάσεις αλλά και ιστορία για την πόλη. 

2. ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ 
— Αποτελεσµατική αξιοποίση της συνεργασίας µε τον Οργανισµό Τουρισµού Θεσσαλονίκης και  επέκταση της 
συνεργασίας µε φορείς Τουρισµού της Περφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και όχι µόνο (,Αναπτυξιακή 
Μητροπολιτική,Υπουργείο Τουρισµού,Υπουργεία Τουρµού όµορων κρατών) 

— Συνέργειες Δήµου Καλαµαριάς µε όµορους Δήµους , για την εκπόνηση έργων υποδοµής κοινής ωφέλειας(π.χ 
Ποδηλατόδροµοι , Μέσα  Μαζικής Μεταφοράς). 
— Συνδιοργανώσεις Tουριστικού ενδιαφέροντος(Συνέδρια, Πολιτισµικά Festival , Γαστρονοµικά Festival ). 

3. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ 
— Συνεργασία µε φορείς εκπαίδευσης ( ΣΕΤΕ , ΙΝ.ΣΕΤΕ , Δηµόσια Εκπαιδευτήρια Τουριστικής Εκπαίδευσης) για την 
διοργάνωση εκπαιδευτικών σεµιναρίων για τους επιχειρηµατίες της περιοχής που σχετίζονται µε τον τουρισµό. 
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25. 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
— Εκπαιδευτικά προγράµµατα ανάπτυξης τουριστικής συνείδησης για τους πολίτες.Όπως π.χ. Διανυκτεύρεση στα 
Μουσεία του Δήµου Θεσσαλονίκης. 

4. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ – ΣΗΜΕΙΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ 
— Αξιοποίηση και προβολή-προώθηση του  πληρωµένου από το Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης λογισµικού 
kalamaria travel, σχετικού µε τα στοιχεία των σηµείων ενδιαφέροντος του Δήµου µας (στοιχεία για εκκλησίες, για ιστορικά 
κτίρια, για κτίρια µοντέρνου κινήµατος, για εστιατόρια, καφέ κλπ, για µαρίνα, για συλλόγους που δραστηριοποιούνται 
στην Καλαµαριά, για   δράσεις που λαµβάνουν χώρα π.χ. Παρά θιν λαός, για ιστορικά στοιχεία, πρόσφυγες, ιστορικό 
ανάπτυξης της περιοχής κλπ, για ιστορικά µνηµεία). Το λογισµικό αυτό µπορεί: 

1. Να το κατεβάσει κάποιος στο κινητό του, σαν εφαρµογή, από το επίσηµο site του Δήµου και να 
το χρησιµοποιεί όπως το trip advisor 
2. Να υπάρχει σε συγκεκριµένα σηµεία, πχ πλατεία Δηµαρχείου, Πλαστηρα, Πεζόδροµο κλπ σε 
οθόνες στηµένες, µε πρόσβαση από όλους. 

— Υποστήριξη πρότασης από το ΥΜΑΘ για την δηµιουργία Συνεδριακού Κέντρου και έδρας του ΣΑΕ στο Παλατάκι. 
— Δηµιουργία πλαισίου όρων αξιοποίησης και υποστήριξης Ιδιωτικών και Κρατικών Ακινήτων (π.χ Μαρίνα Αρετσούς , 
Παναγία , Αθλητικό Κέντρο Μίκρας) 
— Ανάδειξη της ύπαρξης των Συµµαχικών Κοιµητηρίων του Α΄ Παγκοσµίου Πολέµου και της Ιστορικής Εβραικής 
Συνοικίας Καµπελ 
— Επανασύσταση και επαναπροσδιορισµός της ταυτότητας των επιχειρήσεων που διαχειρίζεται η ΔΕΤΕΚ Α.Ε. Και 
στεγάζονται στα ακίνητα του Δήµου. 
— Αξιοποίηση και δηµιουργία Τουριστικού πολυχώρου Πλαζ Αρετσούς, εναρµονισµένου µε την ιστορικότητα του χώρου, την 

ταυτότητα της Πόλης µας και τις ανάγκες των δηµοτών της Καλαµαριάς και όχι µόνο  (Εστιατόριο,Θερινό Σινεµά ,Πλαζ) 

 
Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Γ Ι Α Τ Η Ν Κ Α Λ Α Μ Α Ρ Ι Α 



 

26. 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
 

 

5. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ 
— Σύµπραξη µε τους πολυάριθµους και σηµαντικούς πολιτιστικούς συλλόγους προσφύγικού Ελληνισµού της 
Καλαµαριάς για τη δηµιουργία θεµατικού Τουρισµού µε αιχµή τον Προσφυγικό Ελληνισµό, τις Παραδόσεις και 
την Ιστορία του. 

— Δηµιουργία Μουσείου Προσφυγικού Ελληνισµού, µε αξιοποίηση του Αρχείου Προσφυγικού Ελληνισµού που 
υπάρχει και διατηρείται στην Καλαµαριά. Στέγαση σε κατάλληλο χώρο ( κτίρια του πρώην στρ.Κόδρα, 
χαρακτηρισµένα ως διατηρητέα από την Εφορία Νεωτέρων Μνηµείων - Απολυµαντήρια). 

— Δηµιουργία Μουσείου , απο την αξιοποίηση του Φωτογραφικού Αρχείου Καλεµκερή. 
— Αναδηµιουργία και µετεγκατάσταση της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Δήµου, µε σκοπό της ανάδειξη της σε 
σηµείο αναφοράς, στο κέντρο του Δήµου µας και σε ιδιόκτητο οικόπεδο. 

 

Α  Ρ  Η  Σ Τ  Ε  Μ  Ε  Κ  Ε  Ν  Ι  Δ  Η  Σ - Υ  Π  Ο  Ψ  Η  Φ  Ι  Ο  Σ Δ  Η  Μ  Α  Ρ  Χ  Ο  Σ 

27. 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
6. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
— Δηµιουργία ειδικών – νέων τουριστικών προϊόντων για την προσέλκυση επισκεπτών – τουριστών. 

Ενδεικτικά παραδείγµατα: 
• Μονοπάτια Γαστρονοµικού Τουρισµού µε την συµµετοχή/αξιοποίηση των επιχειρήσεων εστίασης και 
γαστρονοµίας στην Καλαµαριά 

• Walking & Shopping Tours, για την αναζωογόννηση των εµπορικών επιχειρήσεων τόσο του κέντρου όσο 
και των περιφερειακών περιοχών του Δήµου. 

• Ανάπτυξη και ενίσχυση της παραθαλάσσιας ακτοπλοϊκής σύνδεσης 
• Φιλοξενία εκπαιδευτικών και περιβαντολλογικών δράσεων 

— Σε κάθε κοµβική περιοχή της Καλαµαριάς τοποθέτηση µεγάλων γραµµάτων µε το σήµα check in και το 
όνοµα της εκάστοτε περιοχής(landmarks). 
— Fishing Trips και γενικότερα δηµιουργία προϋποθέσεων προσέλκυσης τουριστών µέσω Fishing 
Experience (Θαλάσσιων Εµπειριών) σε συνεργασία  µε τους φορείς αλιείας του Δήµου µας. 

— Μουσείο Μακεδονικής Διατροφής, στα πλαίσια της ανάδειξης αυτής από την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας . 
— Τοπικό τουριστικό λεωφόρειο για ξεναγήσεις στα σηµεία ιστορικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος στις 
γειτονιές της Καλαµαριάς. 

— Δηµιουργία Εµπορικού Κέντρου , τύπου Open Mall , στην αγορά του Φοίνικα . 
— Υπόστηριξη και δηµιουργία αθλητικών διοργανώσεων σε συνεργασία µε τα αθλητικά σωµατεία της 
Καλαµαριάς (ποδόσφαιρο, καλαθοσφαίριση, πετοσφαίριση, κωπηλασία, ιστιοπλοΐα) 
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ΤΩΡΑ ΜΑΖΙ! 
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